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Communiqué de Presse

[bookmark: _Hlk203982608]Le Palais des Congrès de Yaoundé au Cameroun a accueilli, du 02 au 04 juin 2025, la 3ème édition des Journées Economiques Internationales des Communes (JEICOM 2025), placée sous le thème « Commune de Production : Vers la maturation et la concrétisation des projets », et dont le Royaume du Maroc est mis à l’honneur. 
Initiée dans un cadre partenarial entre l’association « Communes et Villes Unies du Cameroun (CVUC) » et le Fonds Spécial d’Equipement et d’Intervention Communale (FEICOM), cette édition a pu réunir acteurs camerounais de tous rangs, représentants des pays ayant pris part à cet événement (la France, l’Allemagne, la Belgique, le Luxembourg, la Chine, le Sénégal etc.), représentants d’entreprises et d’organisations internationales, sous une seule bannière : Favoriser les partenariats entre les communes camerounaises et les communes étrangères, échanger les expériences en matière de financement des collectivités territoriales et de processus de décentralisation, et développer des partenariats publics-privés pour la réalisation des projets durables. 
[bookmark: _Hlk198045020]Le Maroc, invité d’honneur de l’événement, y a participé par une forte délégation conduite par Monsieur Abdelouahhab EL JABRI, Gouverneur Chargé de la Coopération et de la Documentation, et composée de Présidents des communes de Rabat, Lakhssas, Argana, Al Manzla, Zemrane Charquia, et de Vice-Présidents de la commune d’ El Hajeb, des régions de Rabat-Salé-Kénitra et Casablanca-Settat, des Directeurs Généraux de la SDL Rabat Ville Verte et de la SDR TPME Touristiques Souss Massa, des représentants de la Direction Générale des Collectivités Territoriales (DGCT), de l’Association Marocaine des Présidents des Conseils Communaux (AMPCC), de l’association des Régions du Maroc (ARM), de l’Initiative Nationale pour le Développement Humain (INDH), du Fonds d’Equipement Communal (FEC), de la Caisse de Dépôt et de Gestion (CDG), et du Ministère de l’Equipement  et de l’Eau. 
L'objectif affichée de cette participation étant de présenter l'expertise marocaine en matière de décentralisation et de développement territorial, à travers un stand dédié aux rencontres bilatérales et aux échanges, ainsi qu'un espace dédié à l'animation d'ateliers thématiques sur l’aménagement du territoire, la mobilité urbaine, le développement durable, la coopération décentralisée et le financement des collectivités territoriales.

Cette participation s’est traduite par la signature de cinq (5) conventions de partenariats entre des communes marocaines (El Hajeb, Argana, Lakhssas, Zemrane Charquia et Moulay Abdellah) et camerounaises (Pitoa, Fondong, Mindourou, Fotolot et Kumba) illustrant concrètement les fruits du dialogue Sud-Sud.
[bookmark: _Hlk203050451]En marge de cet événement la délégation marocaine a été reçu par, MONSIEUR Georges ELANGA OBAM, Ministre de la Décentralisation et du Développement Local, qui exprimé ses remerciements au Maroc pour sa participation active au JEICOM, tout en soulignant l’importance de renforcer le partenariat entre les deux pays et d’explorer de nouvelles perspectives de coopération bilatérale dans le domaine de la décentralisation.
A l’issue de cette manifestation, le Stand marocain a été sacré "Meilleur Stand de la JEICOM25", en reconnaissance de la qualité de son organisation et la pertinence des projets y sont exposés. A signaler que plusieurs accords de financement des projets prometteurs ont été signés, en vue de donner un élan à la coopération décentralisée entre collectivités territoriales marocaines et camerounaises. 
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